

СЛОВАРЬ

Авторитет — общее признание значимости человека, основанное на его знаниях, опыте, нравственных достоинствах; лицо, пользующееся влиянием или признанием.

Антипатия — чувство неприязни, нерасположения. Противоположное — симпатия.

Благотворительность — оказание помощи нуждающимся, полезная общему благу деятельность.

Власть — способность оказывать воздействие на деятельность и поведение людей с помощью каких-либо средств.

Государство — совокупность органов власти, действующих в масштабах страны.

Гуманизм — человеколюбие, уважение к человеку.

Деньги — специфический товар, универсальный эквивалент стоимости других товаров и услуг.

Деятельность — способ отношения к внешнему миру, характерный только для людей. Основное его содержание — изменение и преобразование мира в интересах человека, создание того, чего нет в природе.

Духовные ценности — предметы, явления, идеи и т. д., важные для культуры, для духовной, связанной с внутренним нравственным миром жизни народа, общества, человека.

Духовный мир — внутренний мир человека, мир его мыслей и чувств.

Заработная плата — денежное вознаграждение, выплачиваемое работодателем наёмному работнику за выполненный труд.

Игра — вид деятельности, мотив которой заключается не столько в её результатах, сколько в самом процессе. Важное средство воспитания, обучения и развития детей.

Индивид — единичный представитель человеческого рода. Как индивиды люди отличаются друг от друга не только биологическими особенностями (рост, строение тела и цвет глаз), но и психологическими свойствами (способности, темперамент, эмоциональность).

Индивидуальность — единство неповторимых личностных свойств конкретного человека. Это своеобразие его психофизиологической структуры (тип темперамента, физические и психические особенности, интеллект, мировоззрение, жизненный опыт).

Инстинкт — совокупность сложных врождённых реакций организма, возникающих в ответ на внешние и внутренние раздражители.

Интеграция — объединение каких-то элементов в единое целое. Интеграция в процессе конфликта означает формирование единого мнения в результате изменения позиции конфликтующих сторон.

Инцидент — случай, происшествие, недоразумение.

Конфликт — столкновение противоположных интересов, взглядов, стремлений, серьёзное разногласие, острый спор, приводящий к борьбе.

Культура (от лат. cultura — возделывание, воспитание, образование, развитие, почитание) — совокупность созданных человеком материальных и духовных ценностей.

Личность — социально и духовно развитый человек.

Материальные блага — продукты питания, предметы, товары, удовлетворяющие человеческие потребности.

Межличностные отношения — взаимосвязи между людьми в процессе совместной деятельности и общения.

Мышление — высшая ступень человеческого познания.

Нравственность — совокупность правил поведения, добровольно соблюдаемых людьми; добрые поступки людей.

Образование — приобщение к культуре, ценностям человеческого общества, знаниям о мире, накопленным предыдущими поколениями. Основано на получении и усвоении знаний и навыков.

Общение — взаимные деловые или дружеские отношения людей.

Общественные отношения — относительно устойчивые связи между индивидами, большими и малыми группами, этносами и другими объединениями людей во всех сферах человеческой деятельности.

Общество — 1) в широком смысле — всё человечество в прошлом, настоящем и будущем; всё население Земли; обособившаяся от природы, но тесно с ней связанная часть мира; 2) в узком смысле — совокупность людей, объединённых для общения, совместной деятельности.

Патриот — человек, преданный своему народу, любящий Отечество, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей Родины.

Познание — процесс приобретения человеком знаний.

Политика — сфера общественной жизни, в основе которой лежат политические властные отношения. Содержание этих отношений направлено на управление общественными процессами и их регулирование.

Потребность — осознаваемая человеком нужда в том, что необходимо для поддержания организма (биологические потребности) и развития личности (социальные, духовные потребности).

Разум — способность к интеллектуальной деятельности.

Ресурсы — средства, ценности, запасы, возможности.

Речь — форма общения людей посредством языка.

Самооценка — оценка личностью самой себя, своих возможностей, качеств и места среди других людей.

Самостоятельность — уверенность в своих силах и желание попробовать незнакомое дело.

Семья — малая группа, основанная на браке и родстве, объединённая общностью быта.

Симпатия — внутреннее расположение, устойчивое одобрительное эмоциональное отношение человека к другим людям. Противоположное — антипатия.

Сознание — способность человека мыслить, рассуждать и определять своё отношение к окружающей жизни, действительности.

Способности — индивидуальные особенности личности, условия успешного выполнения определённой деятельности.

Товар — продукт труда, который сделан на продажу.

Труд — деятельность человека, в процессе которой он создаёт предметы (продукты), необходимые для удовлетворения своих потребностей.

Услуга — 1) действие, приносящее пользу, помощь другому (предложить свои услуги); 2) бытовые полезные удобства, предоставляемые кому-либо.

Учёба — деятельность человека по овладению знаниями, умениями, навыками.

Чувство — 1) способность живого существа ощущать, воспринимать внешние воздействия; 2) внутреннее состояние человека, выражающее его отношение к кому-либо, чему-либо, связанное с тем, что он чувствует.

Экономика — 1) общественные отношения, связанные с хозяйственной деятельностью людей; 2) область знаний о рациональ-